

# 一位普通共产党员的本色人生

## ——追记漯河日报社职工朱华伟

□本报记者 刘新 张俊霞 王艳彬

“什么?!”

5月21日晚,突然听到朱华伟病逝的消息,远在甘肃省平凉市的张宝胜有些控制不住自己的情绪——“你再说一遍!你再说一遍!”

尽管得到了肯定的答复,他还是不相信这是真的:“就在前几天,俺俩还商量着‘八一’召集老战友聚会哩!华伟一口一个老班长,叫得可亲了!”说着说着,电话那边传来了抽泣声。

接受不了这个现实的,还有朱华伟的领导和同事。

漯河日报社社长甘德建沉痛地说:“朱华伟的突然离去,使报社失去了一名好同志。十多年来,朱华伟虽然一直默默工作在平凡的岗位上,却在平淡的工作中践行着党员的先进性……”

5月21日下午,朱华伟去世的消息传到单位,翟金凤呆坐半天没有缓过神来。

翟金凤是朱华伟所在党支部的书记。她说,就在发病前一天,朱华伟还主动找到她交了100元的党费。说是多交点,免得该交时他在外跑车回不来。

在报社花园居住的报社职工家属们,也对朱华伟的去世感到震惊和揪心。

朱华伟曾经干过报社花园的门卫,和在小区居住的职工家属结下了深厚的感情。

“那么好的孩子,咋能突然就走了呢?”“那孩子是个热心肠,俺孙女小时候他可没少帮着照看。”“才四十出头的人呀,他这一走,家里不是塌天了?”说着说着,大家抹起了眼泪。

……

朱华伟是5月21日下午去世的。

5月9日,作为发行部司机的他,像往常一样,凌晨5点30分准时起床,洗漱完毕直奔单位。

6点钟左右,他已载着6000多份报纸从市科教文化艺术中心附近的新闻大厦出发,沿漯舞路一路向西投送报纸,途经源汇区空冢郭镇、大刘镇、问十乡以及舞阳县各乡镇,然后经郾城区裴城镇、新店镇、龙城镇返回,沿途共19个报纸投送站点,总车程220多公里。如果不遇堵车,正常情况下,他应在下午1点左右返回新闻大厦。

当天,妻子赵娟一直在家等到夜里10点,仍不见朱华伟回来。她预感有些不妙,像疯了一样沿朱华伟送报返回的路线一路寻找。

终于,借着路灯,赵娟在离107国道不远的郾襄路南侧看到朱华伟。

当时,朱华伟正有气无力地靠在绿化带上。

不远处,停着送报车。附近的人告诉赵娟,车在那停老半天了,人看起来昏昏沉沉的,他们还以为他喝醉了。

从后来的就医检查推断,当时的朱华伟已突发脑溢血。

得到消息的漯河日报社社长甘德建连夜赶赴医院安排救治事宜。

虽经全力救治,朱华伟最终还是离开了我们,年仅41岁。



2016年6月25日,朱华伟(前排举旗者)参加漯河日报社组织的党员志愿服务活动。

翟金凤 摄

他把生命定格在了还没有跑完的送报路上,定格在了对家人一个个心愿的完成中,定格在了面对党旗的庄重承诺里……

脏活儿累活儿,总得有人干。年轻人多干点儿不吃亏!

一米七四的身材略显单薄,脸上总挂着淡淡的笑容,见到不熟悉的人还有几分腼腆——朱华伟给人的第一印象是随和、善良。

1992年年底,带着父母的期盼和自己对部队的向往,16岁的朱华伟走进新疆维吾尔自治区塔城市巴克图边防检查站,成为驻守祖国西部边陲的一名武警战士。

在巴克图边防检查站的9年中,他大部分时间待在炊事班,每天为战友们的一日三餐操劳着。买菜,做饭,打扫卫生,出煤渣……这些活儿琐碎而繁重,朱华伟却从来没叫过苦,更没有找过领导要求换岗。

“别人不愿干的活他抢着干,别人不愿吃的苦他愿意吃,是大家公认的‘老黄牛’。”带了朱华伟6年的老班长

张宝胜评价说。

也正是凭着“老黄牛”一样的干劲,朱华伟学得了一手好厨艺,还入了党,被评为优秀士兵,升任炊事班长,被授予一级士官军衔。

“华伟如果晚两年退伍,一定还能升职,当时部队领导多次挽留,但他还是转业了。”同乡战友王云峰清楚,朱华伟有身体不好的父母和智障的哥哥需要照顾。

2001年11月,朱华伟转业返乡。等待安置期间,他干农活儿、打零工,维持着一家人的生活。

2004年4月,他被安置到漯河日报社物业管理办公室。当时,恰逢报社家属院——报社花园竣工入住之际,他被安排到门卫岗位,并且一干就是3年。那时他在老家召陵区召陵镇岗赵村住,上下班骑行15公里,却从没迟到过。

当了3年门卫,朱华伟和报社职工家属“混成了一家人”——哪家老人提的东西重了,他赶忙抢过来;谁家孩子顾不上带了,他主动要求照看。大家说,只要看见是朱华伟值班,心里会特别踏实。

时任物管办主任的潘新民说,朱华伟责任心特别强,值班时巡逻认真细致,他干门卫期间,报社花园没有发生过一起丢窃事件。

2007年,朱华伟被调到发行部担任送报司机。

从门卫到司机,看似体面了,工作量却更大了:无论严寒酷暑,每天三分之一的时间都要在送报车里度过。车是普通的面包车,没有空调,夏天热,冬天冷。

妻子赵娟曾经劝他:你不会找领导申请装个空调?

朱华伟却不以为然:“和在部队吃的苦相比,热点冷点又算啥!”

一次聚会上,一个战友借着酒劲劝他:“华伟啊,你这人哪儿都好,就一点,太老实了——从部队到地方,瞅瞅你都干的啥活儿?”

朱华伟听了呵呵一笑:“脏活儿也好,累活儿也罢,总得有人干不是?趁着咱年轻,多经历点、多干点,吃不了啥亏!”

“好、好,算我啥也没说!”

干一行就要爱一行钻一行,对得起领导和同志们的信任!

朱华伟当了10年送报司机。临颖、舞阳两县送报任务重,朱华伟和另一名同志一轮一月,专门负责这两个县的报纸运送工作。

今年5月,他又负责量大、辛苦的舞阳县的报纸投送工作。

(下转05版)